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ponedeljak, 11 jul 2011 15:04

  Savez inovatora RS i Udruženje inovatora grada Banja Luka svečano su obilježili 155.
godišnjicu rođenja Nikole Tesle.
  
  Program obilježavanja je sadržavao sljedeće: polaganje cvjeća pored biste Nikole Tesle, kod
zgrade Elektrokrajine Banja Luka, zatim prigodne besjede, recitacije stihova posvećenih Nikoli
Tesli sa muzičkim prilogom, pomen u Hramu Hrista spasitelja i druženje članova Saveza i
udruženja inovatora.
  
  
  Obilježavanje 155. godišnjice Nikole Tesle u Dječijoj zemlji "M" u Međašima (RS-BiH)
  Skulptura velikog naučnika Nikole Tesle, visoka tri metra, od 9. jula postavljena je na Dječijoj
zemlji "M" u Međašima. Postavljenju skulpture prisustvovali su diplomatski predstavnici SAD,
Rusije, Hrvatske, Austrije, Srbije, BiH i drugih zemalja.
  
  "Skulptura Nikole Tesle, mislioca - mozga munja, trajno će boraviti u Međašima kako bi
razgonio mrak i vječno sijao našoj djeci", navodi se u saopštenju organizatora.
  
  
  Besjeda kod biste Nikole Tesle u Banjoj Luci
  Ove godine 10. jula navršava se 155. godina od rođenja Nikole Tesle - pronalazača, naučnika,
inženjera i vizionara, čija su dela izmenila svet i značajno doprinela razvitku i brzom progresu
čovečanstva. Njegova dela, a pre svega pronalasci indukcionog motora i polifaznog sistema
naizmeničnih struja, koji su stvorili široke mogućnosti za proizvodnju, prenos i korišćenje
električne energije, i danas predstavljaju stubove na koje se oslanja razvoj savremene
civilizacije.
  
  Spajajući svojim delima dva veka i tri milenijuma, Tesla je sebe svrstao u red najvećih umova
ljudskog roda. Naučna javnost u svetu odala mu je priznanje, kao jedinom naučniku iz
slovenskih naroda, dajući ime TESLA jedinici elektromagnetne indukcije. Tako je Teslino ime
stavljeno pored slavnih imena Kulona, Ampera, Faradeja, Herca i Maksvela i ušlo u
elektrotehničku praksu u školske udžbenike u celomsvetu.
  
  U našoj sredini ime Nikole Tesle istovremeno simbolizuje razvitak nauke i tehnike i ideal
visokog naučnog morala, čovečnosti i ljubavi prema ljudima i svom narodu.
  
  Ovo je i prilika da se podsetimo veličine Teslinog dela u svetlu savremenog stanja nauke i
tehnike u oblastima njegovog delovanja i da se oda priznanje i iskaže poštovanje Tesli kao
čoveku i stvaraocu koji je dao neprocenjivi doprinos razvoju savremene civilizacije.
  
    Banja Luka, 10.07.2011. godine
  Savez inovatora RS      
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                   NIKOLI  TESLI  Nikola Tesla je davno nekad  u Americi živio i mnoge patente izmislio.  Svi patenti   ovog Svijeta   snažne su moći ali,   kroz Nikolinu glavu   morali su proći.   Za patente je dobio velika priznanja  da se cio Svijet pred bistom  velikana se poklanja.  Naš Nidžo je najveći genije bio  i cio Svijet, oko svoga znanja okupio.  Na čuvenoj Nijagari se, sto godina  ista turbina okreće, a brdo je vode pokreće.  Svakog sekunda struju pravi   da svijetli po turističkoj glavi.  O veliki srpski sine, srpski rodu,  donio si narodu noćnu slobodu.  Veliki genije, srpski brate,  sad se grijemo bez ognjišta i vatre.  Nidžo, veliki srpski sine  imao si uvijek prema Svijetu                  poštene vrline.  Baljolučanin Ljubomir Šamara  na Nijgari, 11. septembra  2010.    LEGENDA O GOLUBOVIMA   Nikoli Tesli  Odmara se golub  Na grudvi hleba na mom dlanu  Između njegovih krila  Zapeniše misli  Nad pamćenjem Ontarijskog jezera.  Harfa pučine u pogled dosegli pejsaž  S neisušenom rukom  Sobe njujorškog hotela.  Jedini dodir : mrvice hleba na dlanu  I pupoljci kljuna golubova.  Nad vodenim grebenima  Lebdi znamenje razigrane svetlosti  čija je prva varnica kresnula  U ličkim brdima  I zapalila stihiju Nijagarinih vodopada  Katarina Kostić  Toronto, Kanada                Drugi o Tesli i neke od Teslinih  misli  "Nikola Tesla je bio veoma njegovan gospodin, visok 6 stopa i 2 inča, sa neobično širokimčelom i istaknutim jagodicama. Lice mu je bilo izražajno, a koža čista i svetla sa sivim i dubokouvučenim očima koje su svetlucale zbog tajni materijalnog sveta koji je otkrio. Njegova tamnakosa je bila podeljena na sredini i začešljana pažljivo unazad tako da je svaka dlaka bila nasvom mestu. Maniri su mu bili uglađeni i odavao je utisak dobro vaspitanog gospodina. Bio jeuporan u konzervativnom obalačenju, sa sivim svilenim rukavicama i nemerno prebačenimštapom preko ruke...    Svakog radnog dana, čim bi otkucalo podne, njegova ruka bi bila na kvaki kancelarijskih vrata.Ulazio ja sa uobičajenim smeškom na usnama i pozdravom: ... Dobro jutro devojke...!; uspravnog držanja, uzdignute glave, i uvek ležeran i dostojanstven...    nikada nije gajio neprijateljstvo ni prema kome i verovao je u dobrotu onih koji su želeli daiskoriste njegova poznata otkrića. Čak i kada bi došlo do parnice, on se u sebi smejao svomprotivniku i o njemu se ljubazno izražavao bez obzira na to što njen ishod može biti nepovoljanpo njega...    Po Teslinom uputstvu pribavljali smo samo najbolji kvalitet materijala, kako za potrebekancelarije, tako i za snabdevanje labaratorije hranom za golubove. Važan je bio kvalitet, a necena. To je vredelo i za njegovo odelo, maramice je upotrebljavao samo jedanput i onda ihodbacivao, nove svilene rukavice nabavljane su dvaput sedmično čim bi stare bile odbačene...    U laboratorijskom radu i najjednostavniji zadatak - kao što je sastavljanje žica za električnustruju - obavljan je pomnom preciznošću. Bilo da je u pitanju gradnja turbina, generatora ilisličnog uređaja, sve je moralo biti besprekorno urađeno. Kod svih svojih pronalazaka iliinžinjerskih nacrta, on se držao teorije `jednostavnosti` kao najvažnije stvari...    Izvesna slabost dominirala je kod Tesle čoveka, i on je vlastite interese potiskivao dajućiprednost dobročinstvima koja će koristiti čovečanstvu. Tesla nije bio poslovan čovek. Da jesvojedobno slušao svog knjigovođu, mogao je stvoriti finansijsku građevinu koja bi mu pružilaznatan delotvorni kapital, ali ne. On je živeo u svetu ideja i nije mogao spojiti finansijskoposlovanje sa genijem pronalazača, zato je umro kao siromašan čovek. Kad god bi dobio velikegomile novca za svoje patente,on bi ih ulagao u naučne oglede, tako da je ostajao bez kapitalapomoću kojeg bi mogao uspešno poslovati."    Teslina sekretarica Mjuriel Arbus o Tesli, u sećanjima "Usamljeni, jedinstveni i srećni pionir ilineobičan život Nikole Tesle" 1943.         "Tesla je živeo u potpunom celibatu kao i Njutn, Mikelanđelo i mnogi drugi posvećeniciuniverzalne misli. Verovao je kao i ser Frensis Bekon da su najveća otkrića ostvarili detinjastiljudi koji su svoje živote posvetili pokoljenjima i obogatili ih rezultatima svojih razmišljanja. Meruu kojoj je on lično uspeo, izrazio je pokojni lord Kelvin rekavši jednom prilikom da je Tesladoprineo više nauci o elektricitetu od bilo kog čoveka pre njega."    Kenet M. Svizi, u članku"Kako je Tesla razvijao epohalna otkrića" (Bruklin Igl, 4. aprila 1926.)      "...niko nije uzbudio tako moju mladalačku maštu, stimulisalo moju pronalazačku ambiciju, ilislužio kao istaknuti primer sjajnog dostignuća na polju do koga sam želeo da dospem, kao štoste Vi to učinili. Vaše jednostavne reči jednom prilikom da ste Vi 'znali da ja mogu da uspem' ,ohrabrile su me i dale mi novu veru u samog sebe u vreme kada sam bio u velikom iskušenju.Mogu slobodno da tvrdim da je jedno od najvećih zadovoljstava u mom životu bilo ostvarenjevaše vere u mene koja nije bila krivo položena i konačno mogućnost da uspem u pronalaskukoji se može uporediti sa Vašim velikim poklonom čovečanstvu-polifaznim motorom. Ne samozbog dostignuća u fizici Vaših istraživanja visokih frekvencija koja su postavila same osnovevelike industrije radio prenosa u kojoj radim, već zbog neprekidne inspiracije iz Vaših ranihspisa i Vašeg ličnog primera, dugujem vam naročitu zahvalnost."    Li de Forest u pismu Tesli,povodom njegovog 75. rođendana      "Poštovani Gospodine, skoro je 40 godina kako sam, kao mali eksperimentator, čuo prvi putVaše ime, koje je odjeknulo širom celog Srpstva. Pre 30 godina, sa ponosom sam slušao upredavaonicama bečke tehnike, isto to ime, spominjano od mojih tadanjih profesora sa najvećimpriznanjem. A od 20 godina na ovamo, ja ga sa svoje katedre izgovaram sa istim onimpoštovanjem sa kojim spominjem imena Volte i Faradeja. Nikli, ali daleko izrasli iz naše sredine,Vi ste ponos i nebeski znak da će naš narod, ovenčan vojnom slavom, dostojno poneti i zastavumisli koju ste Vi razvili u svetlost dana i visoko uzdigli. Sretan sa da, prilikom Vaše75-godišnjice, mogu, ovim putem, da pošanjem, uz izraz dubokog poštovanja,svoje najlepšeželje."    Milutin Milanković u pismu Tesli, povodom proslave njegovog 75. rođendana        "Kada sam bio dečak i u Montani živeo sa mojim narodom, Indijancima iz plemena Crna noga,čvrsto smo verovali da grom i munju stvara velika Ptica, poznata u literaturi kao Gromovitaptica. Sada posle gotovo 45 godina naučili smo drugo. Među nama je bio jedan Indijanac poimenu Pegavi orao, koji je tada imao 55 godina i za koga su nama mladima svi Indijanci govorilida je bio jedini koji je ikada video Gromovitu pticu tokom jedne snežne nepogode. Prilažem uzovo pismo vašu novinsku fotografiju koju bi želeo da mi potpišete i hteo bih da vam se zahvalimi poželim dugovečan život, povodom vašeg rođendana."    Indijanac iz plemena Crna noga upismu Tesli, 15.jula 1935.         "Uživao sam u punoj meri u zanosnom osećanju letenja u snovima,i ne samo to, oduvek sam ubudnim satima dugo zamišljao da lebdim u vazduhu i u detinjstvu sam  u toj iluziji pronalazioveliko uživanje."    U pismu gospođici S. L. Stajling, 14. jula 1935.        "Ubrajao sam među svoje prijatelje neke od najvećih ljudi našeg vremena: lorda Kelvina, serViljema Kruksa, ser Džejmsa Djuara, Helmonholca, Meštrovića, Paderevskog i mnoge druge. Alimeđu njima najviše se ističe figura Dž.PierpontMorgana. To je bio veliki čovek u svakom smislute reči i najveći karakter koga sam ikad upoznao."    U pismu H. L. Saterliju, 12. jula 1933.        "Žena je za mene uvek bila idealno biće, i ništa drugo. Crpim mnogo intelektualne snage iznjenog lepog lika, ali nemam ništa da dam za uzvrat. Mada sam prošao kroz čežnje i bolovemladosti, nikada nisam ostvario vezu, čak ni privlačnost. Moj život je sav ispunjen radom ukome sam našao potpuno ostvarenje svojih želja i nepomućeno zadovoljstvo."    U pismugospođici Šarloti Vest, 3. septembra 1917.      "Za vašu informaciju, želim da vam kažem da su događaji u nekoliko prethodnih dana, namene ostavili utisak da je ovo hladan, hladan svet i ovo je rezultiralo mojim otkrićem novihuređaja za pravljenje leda."    U pismu kompaniji D. Van Nostrand, 14. maja 1909.        "Kao Džon Raskin i ja izjavljujem da neću ubiti niti povrediti nijedno živo biće bez potrebe, nitiuništiti bilo koju divnu stvar, već ću težiti da sačuvam sve što je dragoceno i živo i da negujemsvu prirodnu lepotu na zemlji."    U pismu Udruženju vegetarijanaca, 1941.        "Da bi bio uspešan u ovom svetu, čovek mora da se privoli na najtežu vrstu rada. Morate raditii dan i noć bez zaustavljanja. Nema kraljevskog puta.To je plan koji sam ja sledio godinama."    U pismu uredniku časopisa Skses, novembra 1898.      "Potreban mi je grad sa njegovim komforom i savremenim poboljšanjima života, kontakt saobrazovanim ljudima, sa svim njegovim uzbuđenjima i stimulansima za nastavak mog rada."    U pismu V. Tounzu, 20. marta 1895.      "Čovek mora prvo da ostari i njegov život da bude zapečaćen smrću pre nego što se njegovezasluge procene bez predrasuda."    U pismu R. V. Gilderu, 12. januara 1891.        "Nema te istine koja se ne može izreći jednostavnim rečima."    Nikola Tesla u pismu BlomfilduMuru, 11.decembra 1894.         "Pronalazaštvo je umetnost u tehnici"     "Najvažniji produkt stvaralačkog uma je pronalazak"  "Transformacija čitave zemaljske kugle u osećajno biće, kroz koje misli sevaju kao krozmozak, gde energija jedne misli može odrediti kretanje svemira"    Nikola Tesla        "S vremena na vreme, u retkim intervalima, Veliki duh otkrića silazi da saopšti neku tajnu kojatreba da unapredi čovečanstvo. Bira najbolje pripremljenog, najzaslužnijeg i šapuće mu tajnu nauho. Dragoceno saznanje dolazi kao bljesak svetlosti. Kad shvati skriveno značenje, srećniizabranik vidi čudesnu promenu: pred njegovim ushićenim očima je jedan novi svet, jedva danaslućuje sličnost sa starim. To nije prolazna iluzija, puka igra njegove razigrane mašine ilifantom od izmaglice koja će se razići. Čuda koja vidi , koliko god da izgledaju udaljena, ostaćeovde. On to zna, nema ni senke sumnje u njegovom umu, svakim delićem svog tela on oseća:to je Velika ideja."    Nikola Tesla u "Belešci o Kabaneljasovom patentu br. 164 995" oko 1904.       ..."A to je istina o svim mojim otkrićima, izumima i naučnim rezultatima koje sam objavio, danikad nisam pronalazio ono što je neposredna potreba nalagala nego ono što sam ja smatraoda bih najradije pronašao, bez obzira na vreme."    Nikola Tesla u "Nju Jork Tajmsu" 1907.        "Krajnji je cilj čovekov da potpuno ovlada materijalnim svetom i potčini prirodne sile ljudskimpotrebama. To je težak zadatak pronalazača koga često ne shvataju i ne priznaju ali on zatonalazi ogromne naknade u zadovoljstvu koje u njemu budi stvaralački rad, i u znanju da pripadaonom naročitom povlašćenom krugu ljudi bez kojih bi ljudski rod već davno iščezao u teškojborbi s nemilosrdnim silama prirode."    Nikola Tesla        Nije mi žao što su ukrali moje ideje, već što nisu imali svoje.  Mlad čovjek ne treba žaliti što nema milion dolara da bi realizovao neku ideju, misliti se može ibez milion dolara, a mišljenje rađa ideju koju posle treba realizovati.  Ako ima nekakve slave i zasluge da se pripiše mome imenu, to je ta počast srpskom narodu!  Osećam se ponosan što sam potekao od viteškog naroda.  Evropa ne može nikada isplatiti veliki dug koji Srbima duguje za teške žrtve, što su ih onipodneli boreći se protiv varvarske najezde.  Ako je priroda velika mačka, ko je vuče za rep?  Ono što najviše usporova ljudsko kretanje je neznanje.  Hteo sam da osvetlim čitavu zemlju. U njoj je dovoljno elektriciteta da postane novo Sunce.Svetlost bi sijala oko polutara kao prsten oko Saturna.  "Od onog dana kad počne proučavati parapsihološke pojave, nauka će za deset godinanapredovati više nego u svim vekovima svoje istorije"    Nikola Tesla          Izložba "Život i djelo Nikole Tesle"      
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